

За сталинский УРОЖАЙ

ОРГАН ТЯЖИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 35 (636)

Воскресенье

11 мая

1941 года

Цена 10 коп.

Шире фронт предпосевных и посевных работ!

Настали солнечные теплые дни, с каждым днем освобождаются все большие массивы земли из-под снега.

В отдельных колхозах района приступили к предпосевным и посевным работам.

В колхозах Чернышевского сельсовета приступили к пахоте и севу выборочным порядком.

7 мая пахари Паршелест в колхозе „Красный партизан“ этого сельсовета вспахали 8 гектар. Разброска перегноя в сельхозартели закончена.

Колхоз „Комсомолец“ начал пришивку влаги и боронование.

Начаты предпосевные работы в колхозах Серебряковского, Кубитетского, Валериановского сельсоветах.

Руководители этих колхозов, не ожидая освобождения от снега всех участков, начали предпосевные работы и уже на отдельных участках приступили к севу.

Иначе и не может быть.

Затянувшаяся весна этого года требует, чтобы на севе каждый час, каждый день был бы использован максимально.

Организация труда в бригадах полевых, тракторных будет решать успех сева.

Работать от темна до темна, по-стахановски бороться за выполнение и перевыполнение графика работы каждым колхозником, колхозницей!

На всех предпосевных и посевных работах надо полностью использовать женский труд.

Посев пшеницы и овса необходимо вести одновременно по мере готовности участков. Приемку работ и начисление трудодней производить нужно ежедневно.

На полях колхозов зимой вывезено 89.500 тонн перегноя. Это залог будущего колхозного урожая. Перегной и минеральные удобрения должны быть внесены в почву полностью.

Всякое промедление работ по внесению их в почву грозит срывом всех полевых работ.

Несвоевременно разбранный перегной задержит оттаивание почвы, не даст возможности во время произвести сев на этих участках. Необходимо немедленно организовать работу по внесению всех видов удобрений в почву.

Разбрасывание перегноя надо проводить ровным слоем, иначе растения будут

развиваться неравномерно. Созревание хлеба на таких участках будет неровным, это вызывает большие потери урожая при уборке, а на переудобренных участках зерно до заморозков не успеет созреть.

Под зерновые культуры следует вносить не более 25 тонн перегноя на каждый гектар. Там, где перегноя вывезено больше, излишнее количество надо внести под картофель. Удобрения заделяются культивацией.

Яровизация семян имеет немалое значение в деле повышения урожайности.

И посев не менее 50 процентов площади яровизированными семенами-боевой задача всех руководителей колхозов. К этому у нас в районе есть все возможности.

С первых же дней необходимо уделить большое внимание качеству полевых работ.

Все предплужники тракторных плугов должны быть в работе.

Однако проверка в Итатской МТС показала, что не только предплужники, а плуги еще не все собраны с полей.

Пахота без огражек на глубину 20—22 сантиметра — основное условие подъема урожайности.

Культивация и боронование на подготовленных парах и чистой от сорняков заби должны быть также отличного качества.

Посев производить только проправленными семенами. Ни в коем случае нельзя допускать занижение нормы высева семян.

За работой сеялок, нормами высева, расходованием семян, необходим неослабный контроль правлений колхозов, руководителей парторганизаций колхозов, бригадиров.

Широким фронтом не дожидая общего освобождения массивов из-под снега выборочно развернем предпосевные и посевные работы! Не упустим на севе ни одной минуты драгоценного времени!

Вся сила, вся энергия большевиков колхозной деревни, партийных и непартийных должны быть направлены на то, чтобы весенний сев привести в самые кратчайшие сроки при высоком качестве работ,

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

Об освобождении тов. Молотова В. М. от обязанностей председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Ввиду неоднократного заявления т. Молотова В. М. о том, что ему трудно исполнять обязанности Председателя Совнаркома СССР наряду с выполнением обя-

занностей Народного комиссара иностранных дел, удовлетворить просьбу т. Молотова В. М. об освобождении его от обязанностей Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

6 мая 1941 года.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О назначении тов. И. В. Сталина Председателем Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить тов. Сталина Председателем Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

6 мая 1941 года.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О назначении тов. В. М. Молотова заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить Народного комитета иностранных дел заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

6 мая 1941 года.

Вести с колхозных полей

Приступили к предпосевным и посевным работам

Одними из первых в районе к предпосевным работам приступили колхозы Чернышевского сельсовета.

Колхоз „Красный партизан“ выбороочным путем приступил к пахоте 7 мая. Братья Паршелест в этот день вспахали 8 гектар. С 7—8 мая колхоз приступил

к севу выборочным путем. Разброска перегноя на площади 230 гектар в этом колхозе закончена.

Колхоз „Комсомолец“ также начал пришивку влаги и боронование. В первый день на бороновании работало 20 лошадей.

И. Колычев.

Колхоз имени Молотова, Н-Покровского сельсовета, приступил к пахоте.

8 мая начал предпосевные работы колхоз „Большевик“ Ст.-Тяжинского сельсовета.

О хранении ордена, вручении переходящего красного знамени обкома ВКП(б) и облисполкома и учреждении в газете „Советская Сибирь“ областной доски почета передовиков сельского хозяйства

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся от 6 мая 1941 г.

Бюро обкома ВКП(б) и облисполком устанавливают, что Ленинск-Кузнецкий район, вышедший по итогам соревнования в сельском хозяйстве за 1939 год победителем, в 1940 году ухудшил работу, снизил урожайность зерновых, не выполнил план хлебосдачи и развила животноводства.

Бюро обкома ВКП(б) и облисполком постановляют:

1. Отозвать из Ленинск-Кузнецкого района орден Ленина и красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома, присужденные ему на хранение по итогам соревнования в 1939 году за высокие производственные показатели по сельскому хозяйству.

Вопрос о передаче на хранение ордена Ленина и вручении переходящего красного знамени обкома ВКП(б) и облисполкома решить по итогам соревнования районов области на весеннем севе 1941 года.

2. Учредить в газете «Советская Сибирь» областную доску почета передовиков сельского хозяйства.

На областную доску запослать по представлению райкомов ВКП(б) и райисполкомов передовые МТС, МТМ, совхозы и колхозы, животноводческие фермы, работников и работниц МТС и совхозов, колхозников и колхозниц, директоров МТС, МТМ и совхозов, председателей правлений колхозов и сельисполкомов, добившихся перевыполнения производственных показателей, установленных планами проведения весеннего сева, всенаки паров и зяби, сеноуборки, хлебоуборки, выполнения государственных обязательств и продуктивности животноводства.

Районы, успешно выполнившие сельскохозяйственные работы, запослать на областную доску почета по решению бюро обкома ВКП(б) и облисполкома.

Бюро обкома ВКП(б) и облисполком призывают всех колхозников и колхозниц, работников МТС, МТМ и совхозов, всех специалистов сельского хозяйства, партийные, советские и хозяйствственные организации шире развернуть социалистическое соревнование за своевременное и высококачественное проведение весеннего сева и других сельскохозяйственных работ, увеличение урожайности сельскохозяйственных культур, повышение продуктивности животноводства в колхозах и совхозах области в 1941 году.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)
Г. ПУГОВКИН.

Председатель облисполкома
Г. ГОДОВИЦИН.

В ПОРЯДКЕ ОБМЕНА ОПЫТОМ

О нормах высева семян зерновых культур

В большинстве случаев нормы высева в наших колхозах устанавливаются весьма ориентировочно, в центнерах, исходя из предыдущего опыта или установившейся среди нормы по району с некоторой скидкой или прибавкой в зависимости от всхожести и засоренности семян.

Такой способ установления нормы высева совершенно не обеспечивает нормальной густоты стояния растений из-за весьма различного подчас качества семян.

Сплошь и рядом семенной материал в одном и том же колхозе одной и той же культуры и даже одного сорта бывает совершенно различен по своим качествам.

Так например, некоторые колхозы из-за недостатка сортовых семян ржи „Вятки“ бывают вынуждены высевать „Местную“ рожь, причем в большинстве высевают одной нормой, несмотря на то, что зерно „Вятки“ намного крупнее и тяжелее зерна „Местной“ ржи.

1000 зерен „Вятки“ весят 30 граммов и больше, а 1000 зерен „Местной“ ржи 15-20 граммов и следовательно в одном центнере зерна „Вятки“ будет по количеству в 1,5-2 раза меньше чем „Местной“.

В результате, внося их в землю в одинаковой весовой норме „Вятку“ не досевают, а „Местную“ пересевают. И часто из-за неправильной нормы высева, лучшие крупнозерные сорта дают изреженные всходы.

Практически, в производственных условиях устанавливать норму высева по счету зерна невозможно и нужно уметь путем простого арифметического пересчета определить какой весовой нормой мы можем внести в землю необходимое нам количество семян.

Делается это очень просто. Прежде всего, учитывая опыт прошлых лет, качество земли, степень ее влажности и т. д., нужно установить желательную густоту травостоя и какое количество семян нужно внести на гектар.

Тяжинский сортучасток, исходя из среднерайонной нормы высева, ежегодно высевал следующее количество зерен на гектар в миллионах штук:

Озимые рожь и пшеница 7,0

Яровая пшеница 5,3
Овес 5,8
Ячмень 5,2
Прясе 3,6.

Для примера произведем примерные расчеты по пшенице исходя из высева 5,3 миллиона штук зерна на 1 гектар. Предположим, что колхоз имеет два сорта пшеницы:

„Гарнет“ с абсолютным весом 30,9 грамма и хозяйственной годностью 91,1 процента,

„Местная“ с абсолютным весом 26,2 грамма и хозяйственной годностью 86,7 процента. Абсолютный вес, или вес 1000 зерен дает нам возможность легко определить вес 1 миллиона зерен, так у нас он будет для „Гарнет“ 39,9 килограмма, „Местной“ - 26,2 килограмма.

Если теперь помножим вес 1 миллиона зерна на число миллионов, которые мы собираемся внести в землю т. е. 5,3, то мы получим норму высева в килограммах.

Для „Гарнет“ 30,9x5,3-164 килограмма.

„Местная“ 26,2 x 5,3-139 килограмм (число 5,3 называется коэффициентом высева.)

Полученные нами нормы высева годятся только для зерна, имеющего 100 процентов хозяйственной годности, что на практике почти не встречается. Поэтому мы должны внести поправку на хозяйственную годность наших семян, что делается путем умножения полученных норм высева на 100 и деления полученного числа на хозяйственную годность.

Для „Гарнет“:

$164 \times 100 = 16400$ — 180 килограммов.

91,1

Для „Местной“:

$139 \times 100 = 13900$ — 160 килограммов.

86,7

Полученные таким образом нормы высева 180 и 160 килограммов будут уже окончательными и вполне надежными.

В доказательство приведем пример из практики Тяжинского сортучастка. В 1940 году были высеваны два сорта озимой пшеницы: „Эритроспермум“ и „Ферргиенум“, для первой, исходя из ее качества, указанным выше способом была установлена норма высева 187 килограммов на гектар и для второй, 282 килограмма.

При проверке всходов получились следующие результаты: „Эритроспермум“ дала всходов на 1 квадратном метре - 664 и „Ферргиенум“ - 687. Если бы сев был произведен одной весовой нормой таких результатов, конечно, бы не получили.

Второй пример — были высеваны два сорта озимой ржи: „Вятка“ с нормой высева 243 килограмма на гектар и „Местная“ — 118 килограммов на гектар. Всходы получились у „Вятки“ — 591 на 1 квадратный метр, у „Местной“ — 606. А что было бы, если бы „Местную“ рожь высевали по норме „Вятки“ или наоборот?

На первых порах этот способ определения семян, покажется сложным, но зато каждый колхозный бригадир сможет самостоятельно и совершенно точно установить нормы высева семян.

Куклин — агроном сортучастка.



Яровизация семян — важнейший способ повышения урожайности

Яровизация зерновых культур имеет большое значение в деле ускорения созревания хлебов, а также повышения урожайности. По многим данным научных учреждений и практики яровизация повышает урожай более чем на один центнер с гектара, сокращает период вегетации хлебов на 4-5 и более дней.

Задача работников сельского хозяйства, агрономов, агротехников нашего района — помочь колхозам получить высокие урожаи, сохранить яровые культуры от угрозы осенних заморозков. Для этого нужно каждому колхозу доведенный план по яровизации зерновых перевыполнить в несколько раз.

Яровизацию следует проводить в таких помещениях, где легко можно осуществить вентиляцию: навес под крышей, амбары, сараи обязательно с противоположными окнами. На каждый центнер семян необходимо иметь 2 квадратных метра пола.

Работники, ведущие яровизацию, должны иметь термометр, лейки или веник для равномерного смачивания зерна, деревянные лопаты для перелопачивания и разгребания зерна и брезент или рядко для того, чтобы смоченное зерно накрыть и довести до определенной температуры.

Семена для яровизации должны быть тщательно очищены от семян сорняков и других примесей и иметь высокую всхожесть.

Очищенные семена взвешиваются и высываются ворохом на пол. Ворох должен быть не более 3-х тонн зерна. Затем семена смачиваются водой.

Если семена пшеницы имеют 13 процентов влажности, то на каждый центнер зерна требуется 31 литр воды. Если влажность выше 13 процентов, то на каждый процент влажности уменьшается количество воды на 1 литр. Для овса и ячменя при 13 процентах влажности требуется 35 литров воды. При увеличенной влажности зерна количество воды уменьшается также, как и для пшеницы.

В целях лучшего впитывания влаги смачивание зерна проводят в три приема, причем каждый раз используя

третья часть воду, взятую для увлажнения данного вороха. Это смачивание должно проводиться не более как 1-1,5 дня.

Увлажнение проводят при помощи лейки или веника. Смоченное зерно тщательно перемешивается лопатой и толщина вороха устанавливается 25-30 сантиметров. Температура в ворохе должна быть не выше 10-12 градусов тепла по Цельсию.

Через 15-20 часов семена начнут прорастать то есть часть семян наклоняется. При этом нужно следить, чтобы количество наклонувшихся семян не превышало 3-5 процентов общей массы семян. Затем температура снижается до 10 градусов. Это производится путем перелопачивания зерна. В таком состоянии семена остаются лежать 6-7 дней. Если температура повышается выше 10 градусов семена разгребают тонким слоем, перелопачивают, помещение проветривают и в крайнем случае зерно пропускают через веялку.

Проводить яровизацию необходимо на 1-3 дня раньше начала полевых работ.

Яровизованные семена высеваются обязательно сялками через верхний высев, так как нижний высев может механически повредить семена.

Яровизация овса та же что и для пшеницы. Протравливание пшеницы, взятой для яровизации, проводится формалином во вторую замочку.

Норма высева яровизованных семян должна быть увеличена соответственно увеличению их веса при увлажнении с тем, чтобы сохранить такую же густоту посева, какая принята для данной культуры при посеве сухими семенами.

Например: норма высева установлена 100 килограммов, а для яровизации этих семян влит 31 литр воды, то яровизованных семян нужно высевать в данном случае уже не 100 килограммов, а 131 килограмм.

Специалисты сельского хозяйства, передовики колхозов, должны возглавить эту работу, ибо яровизация семян — могучее средство борьбы за высокие урожаи.

Е. Горловая — агроном РайЗО.

В ЦК ВЛКСМ

В ряде школ комсомольцы и пионеры совершили недопустимо перегружены различными общественными поручениями, вредно отражающимися на успеваемости и здоровье школьников. Этот вопрос обсуждался на днях ЦК ВЛКСМ. В своем постановлении ЦК ВЛКСМ предложила комсомольским организациям решительно

сократить количество всяко-го рода собраний и заседаний в комсомольских и пионерских организациях.

В период мая и до конца учебного года запрещено проводить в школе олимпиады, смотры различного рода, спортивные соревнования и конференции.

ТАСС.

По-большевистски будем бороться за успешное проведение весеннего сева, за четкую и бесперебойную работу тракторного парка!



НА СНИМКЕ—кандидаты ВСХВ 1941 года (сверху вниз) бригадир передового тракторного отряда Литвиновской МТС, Яшкинского района С. Л. Сухорученко и участник ВСХВ 1940 года, председатель колхоза „Труд нации“, Ленинского района И. Г. Панков.

Беспечный Погорелко

Председатель колхоза „Стахановец“, Преображенского сельского совета, Погорелко С. беспечно относится к руководству колхозом.

Колхозный скот кормами не обеспечен. Броня фуража, запасенная на весеннюю посевную кампанию, уже израсходована.

„Деятельность“ горе-руководителя Погорелко должна быть сурово осуждена сельисполкомом.

Д. Боженко — член колхоза „Стахановец“.

Обеспечим хорошую работу тракторов

(Письмо бригадиров тракторных бригад, трактористов колхозов „Смычка“, „Верный путь“, „Ясное поле“)

Мы, бригадиры тракторных отрядов и трактористы колхозов: „Смычка“, „Верный путь“ и „Ясное поле“, Тяжинского сельсовета, обсудили и единодушно одобрили обращение работников Литвиновской МТС, Яшкинского района, и постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и облисполкома от 19 апреля 1941 г.

Мы вызываем на социалистическое соревнование тракторные отряды колхозов Ключевского сельсовета по следующим пунктам:

1. Провести весенний сев в 10–12 рабочих дней с соблюдением правил передовой агротехники. Вспашку на тракторах проводить только с предплужниками на глубину 22 сантиметра.

2. Задания по культивации и севу выполнить на 100 проц., быстро и качественно провести обработку семенных участков.

3. Годовую выработку на 15-сильный трактор в переводе на мягкую пахоту вы-

полнить в 500 га., сезонную выработку на комбайн „Сталинец“ — 500 га., „Коммунар“ — 300 га.

4. Навести образцовый порядок в хранении и использовании нефтепродуктов: керосина, бензина, лигроина, автомата, чурочки и т. д., поставить образцовый учет расходования горючего и смазочных, добиться экономии горючего по отрядам на 15 процентов.

5. Не допускать ни одного случая брака в обработке почвы (мелкая пахота, пахота без предплужников, плохая заделка семян и т. д.).

6. Всеми силами бороться за выполнение взятых обязательств, за подъем урожайности на обрабатываемых нами полях.

Бригадиры тракторных отрядов:

Быстров, Козырев, Лысенко.

Трактористы:

Акимов, Шестаков, Непомнящий, Хлопов, Богомолов, Красовский.

Обязательства трактористов

Обращение коллектива работников Литвиновской МТС, Яшкинского района, одобрили трактористы тракторных отрядов № 18 и 19 колхоза имени 17 партс'езда, М-Пичугинского сельсовета.

На собрании трактористов и прицепщиков 26 апреля было обсуждено это обращение и постановление бюро Новосибирского Обкома ВКП(б) и Облисполкома о социалистическом соревновании за лучшие показатели работы МТС в 1941 г.

Трактористы взяли на себя следующие обязательства:

Провести полевые работы

в нынешнем году в самые сжатые сроки и с высоким качеством, закончить сев в 10–12 рабочих дней, добиться на обрабатываемой площади урожайности в 14–15 центнеров с гектара;

на 15-ти сильный трактор выработать от 600 до 1000 гектар, сэкономить горючего 9 центнеров на трактор; строго соблюдать график технического ухода за тракторами, недопускай ни одного случая простоя машин.

Трактористы вызвали на социалистическое соревнование полеводческие бригады.

Хорунжий—парторг колхоза им. 17 партс'езда

Высоко поднять культуру колхозного полеводства

Сорная растительность в поле — показатель отсутствия подлинной культуры в хозяйстве, неопровергимый свидетель плохой обработки почвы и недостаточного ухода за посевами.

Как правило, сорняки более плодовиты, чем наши хлебные растения. Одно хорошо раскустившееся растение пшеницы может, например, принести до 1.000–1.200 зерен, а какой-нибудь сорняк — куколь дает 2,5 тыс. семян, осот полевой — 19.000, лебеда белая — даже 100.000. Многие сорные травы необычайно живучи. Семена диких горчицы способны пролежать в земле, не прорастая, до 10 лет, а семена ширшицы — и до 40 лет! Некоторые сорняки к тому же размножаются не только семенами, но и корневищами

(пырей), корневой порослью (осот, выюнок, горчак и др.).

Отсюда видно, что безобидные казалось, кустики сорняков, растущие где-нибудь по канавам, обочинам дорог, на пустырях, представляют уже большую опасность для культурных растений, для многих сотен и тысяч гектаров полевой земли.

Известно, что излюбленным местом скопления с.-х. вредителей являются именно засоренные участки полей. Озимая совка откладывает свои яйца на выюнке, осоте, просвирнике, луговой мотылек — на лебеде, а вредная черепашка зимует не только в лесах и среди кустарников под опавшей листвой, но и в зарослях многих сорняков. Ржавчина переходит на овес и ячмень с

пыреем. Таким образом, сорняки являются и рассадниками болезней культурных растений.

Вот почему нужна упорная борьба с сорняками во всех совхозах и колхозах, борьба массовая, в масштабе целого района, целой области. Нельзя допускать, чтобы даже где-нибудь по соседству оставались неочищенные участки, откуда ветром могло бы занести семена сорных трав на чистые поля. Сорные травы надо уничтожать не только в поле, саду или на огороде, но и на пустырях, дорогах, канавах, полезащитных полосах, на всех необрабатываемых земельных участках.

Постановление Совнаркома СССР от 29 марта 1941 года „О введении правильных севооборотов в колхозах и совхозах нечерноземной полосы“ дает развернутую программу наведения коренного порядка на по-

Успешно подготовились к севу

Колхоз имени Калинина, Кубитетского сельсовета, хорошо подготовился к предстоящим весенним полевым работам.

Правление колхоза уделило серьезное внимание подготовке к весеннему севу.

В результате этого сельскохозяйственный инвентарь был отремонтирован во-время, семена засыпаны в достаточном количестве, качество их хорошее.

Тягловая сила колхоза раскреплена по бригадам.

В этом году колхоз переходит исключительно на звеневую организацию труда.

Сейчас предпосевные работы заключаются в том,

что большинство колхозников занято разбрасыванием удобрений на полях.

В колхозе с 21 апреля начали работать детские ясли.

Помещение хорошо отремонтировано, побелено, на окнах и дверях развешаны щиты.

Колхозники, воодушевленные историческим постановлением партии и правительства, решили провести весенний сев в этом году в 10–12 рабочих дней и, применяя высокую агротехнику полей, добиться стопудовых урожаев.

Скоробогатов — зав. Итатским фельдшерским пунктом.

Перевыполняют производственные планы

Доярки колхоза „Крестьянин“, Акимо-Анненского сельского совета по большевистски борются за выполнение своих обязательств.

Доярка Фролова Клавдия свой план за апрель месяц перевыполнила, за что ей следует получить 31 литр молока.

Неплохо работали доярки Юшкевич А. и Рудко М.

За свою работу им также начислена дополнительная оплата.

Эти доярки обязались перевыполнять план по надою молока и давать ежесуточный привес телят в среднем по ферме не менее 420 граммов.

Сапрыкин — председатель А-Анненского сельисполкома.

Культурно обслуживать колхозников

Коллектив работников Тонгульского сельпо полугодовой план товарооборота за 1941 г. к дню 1-го мая выполнил на 80 процентов. Пасевые взносы выполнены на 199,6 проц., кооперирование — на 148 проц., заготовки — на 212 проц., закуп местных товаров — на 338 проц.

Первенство в предмайском соревновании заняли продавцы сельпо т.т. Панюшкин П., Чеснakov А., Каимов М.

В работе колхозу сельпо хорошо помогают актив сельисполкома: председатель

сельисполкома т. Хабиров, налоговой агент Шаймухаметов, председатели колхозов Лемешков, Галастинов и др.

Коллектив сельпо взял обязательство:

1. Полугодовой план товарооборота, кооперирования, заготовок и закупок местных товаров выполнить к 15 июня 1941 г. на 100 проц.

2. Образцово обслуживать колхозников на весеннем севе всеми необходимыми товарами.

Аксенов.

Таков путь к окончательному уничтожению сорняков. Опыт передовых колхозов — лучшее тому доказательство. В колхозе им. Чапаева, Алексеевского района, Воронежской области, еще недавно урожай зерновых не превышал 7 центнеров с гектара. Введя же правильный севооборот, колхоз стал получать стопудовые урожаи, а отдельные стахановские бригады и звенья теперь собирают по 27–30 центнеров зерна с гектара.

Внедрение правильных севооборотов во всех совхозах и колхозах является делом большого государственного значения. Севообороты в сочетании со стахановской агротехникой полеводства призваны высоко поднять урожайность всех с.-х. культур, покончить с засоренностью почв, этим наследием старой безкультурной деревни.

Проф. В. Румянцев.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

В Греции германские войска закончили оккупацию полуострова Пелопоннеса. По английским сообщениям почти вся английская армия, сражавшаяся в Греции, а также много греческих войск эвакуированы в другие районы, где они могут быть использованы для дальнейших операций.

4 мая на заседании Рейхсгага Гитлер выступил с заявлением германского правительства. Коснувшись положения на Балканах, Гитлер сказал, что Германия не имеет на Балканах территориальных интересов, но стремится завязать с балканскими странами тесные хозяйствственные отношения.

Война на Балканах, утвержденная Гитлером, была вызвана тем, что Англия вовлекла в орбиту своего влияния некоторые балканские страны.

Подробно осветив ход военных операций против Югославии и Греции, Гитлер указал, что полугодовая борьба Италии против Греции, а также выступление Венгрии и Болгарии против

По данным агентства Рейтер, всего эвакуировано 45000 человек. Австралийский военный министр Спендер полагает, что всего после кампании в Греции английские, австралийские и новозеландские войска недосчитывают в своих рядах около 12.000 человек.

Югославии значительно облегчили задачу германских войск.

Гитлер выступил с опровержением утверждения Черчилля о том, что война на Балканах стоила Германии 75.000 убитыми и сообщил, что число убитых, раненых и пропавших без вести германских офицеров и солдат составляет около 5.500 человек.

В то же время, заявил Гитлер, во время операций в Югославии нами было взято в плен свыше 340.000 человек. Число греческих пленных составляет по предварительным подсчетам около 320.000, англичан, новозеландцев и австралийцев — свыше 9000 человек.

В Северной Африке, в Ливии ожесточенные бои происходили в районе Тобрука, который продолжают удерживать английские войска. По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, в помощь гарнизону Тобрука направлены крупные силы британских войск, эвакуированных из Греции.

Агентство Рейтер передает, что во время боев у Тобрука 30 апреля и 1 мая англичанами было взято в плен 3.000 немцев и итальянцев. Операции у Тобрука, указывает агентство, нанесены

большой удар германским приготовлениям к наступлению на Египет.

На ливийско-египетской границе происходили действия разведывательных отрядов. Агентство Рейтер передает, что немцы стараются перебросить в Ливию максимальное количество войск.

В Восточной Африке по заявлению премьер-министра Южно-Африканского Союза Смита, южно-африканские вооруженные силы почти закончили абиссинскую кампанию и направляются в Египет и Ливию.

Англо-германские воздушные бои

Ночные налеты на Англию происходят почти беспрерывно.

Четыре ночи подряд ожесточенным атакам подвергалась Ливерпуль. Городу причинены большие разрушения. В ночь на 5 мая германская авиация бомбардировала порт Бельфаст, обстреляв северо-западном побережье Англии, в Лондоне и других городах страны. Не прекращаются военные действия на море. В сводках германского командования сообщается о потоплении ряда английских торговых судов.

Английская авиация в ночь на 1 мая бомбардировала Берлин, Гамбург, Киль, Эмден. Объектами последующих налетов явились германские базы в Голландии и Франции. Повторился также налет на Гамбург.

Иностранная печать о военных действиях в Ираке

Иностранная печать сообщает о том, что военные действия в Ираке между английскими и иракскими войсками продолжаются. Английские самолеты подвергли бомбардировке город Фелуджа и ряд других пунктов на территории Ирака.

Иракская авиация оказывает противодействия. Произошли воздушные бои.

Агентство Рейтер указывает, что в результате действий английской авиации только в течение дня 4 мая иракская армия потеряла примерно половину своей авиации.

По сообщению Ассошиэйтед Пресс, в северной части Ирака введено военное положение. ТАСС.

Реализация билетов 15 лотереи ОСО

С 28 апреля 1941 г. по нашему району началась реализация билетов 15 Всесоюзной лотереи Осоавиахима.

Хорошо поставленная массово-разъяснительная работа дает результаты.

Ряд организаций успешно провели реализацию билетов 15 лотереи Осоавиахима.

РК ВКП(б), Тяжинская МТС, районный земельный отдел, Заготзерно, Райфо и ряд других учреждений и организаций района досрочно закончили реализацию этих билетов.

Из сельских советов передовое место в распространении билетов 15 лотереи занимает Ключевской сельский совет.

А. Башкирцев — председатель РайОСО.

Письма не доставляются

В колхозе «Красные орлы», Б. Глебского сельсовета, писмоносец А. Нехай плохо исполняет порученную ей работу.

За почтой в с. Ступинино она ездит очень редко. Адресатам письма не доставляются, бывают случаи когда А. Нехай «любопытства ради» распечатывает чужие письма.

Иногда письма совершенно теряются. За что правление колхоза начисляет А. Нехай ежедневно трудодни и почему отделение связи не принимает мер с нерадивым письмоносцем — неизвестно.

Макарова, Потеряева.



НА СНИМКЕ: избач Поломышевского сельсовета, Яшкинского района, В. Соловьев подбирает литературу для выдачи колхозникам на полевых станах.

Беспризорный электродвигатель

Отгороженное домами, улицами и переулками на пустыре сиротливо стоит здание электростанции.

На стежь распахнуты двери, побитые в оконных рамках стекла — оставляют неприятное впечатление.

Электростанцию передали МТС и остался в ней один лишь новый электродвигатель.

Сейчас он стоит беспризорным; никто не заботится о его сохранении. Ребята ежедневно бывают здесь: отвинчивают гаечки, болтики и т. д.

Плохо то, что ни исполнком Райсовета, ни МТС не заботятся о сохранении имущества станции.

А. ГУЩА.

Об ответственности за самовольный проезд в товарных поездах и за самовольную без надобности остановку поезда стоп-краном

Президиум Верховного Совета СССР 9 апреля 1941 года издал Указ об уголовной ответственности за самовольный проезд в товарных поездах и за самовольную без надобности остановку поезда стоп-краном.

«Самовольный проезд в товарных поездах карается по приговору суда тюремным заключением сроком на 1 год.

Самовольная без надобности остановка поезда стоп-краном карается по приговору суда тюремным заключением сроком от 1 до 3 лет, если это действие по своему характеру не влечет за собой по закону более тяжкого наказания.»

(Из газ. «Гудок» за 20/IV-1941 г.).

Ответ. редактор Т. ИННИНА.

Мариинское педагогическое училище производит с 1/IV-по 20/V-1941 г. прием учителей на заочное обучение.

При поступлении требуются документы: заявление, автобиография, документ об образовании, справка с места работы, 2 фотокарточки.

С заявлением направлять 2 тридцатикопеечных марки по адресу: г. Мариинск, педучилище, заочному сектору.

Зав. Тяжинским УКП Лебедев.

Ст. Тяжин, Коммунальная ул. № 18

Война моторов

Еще в период первой мировой империалистической войны мотор стал играть большую роль во всех армиях воюющих государств. Это выражалось прежде всего в том, что в широких масштабах стала применяться авиация. К началу войны 1914—1918 гг. воюющие страны имели 600 тихоходных разведывательных самолетов и 1000 самолетов, находившихся в резерве. К концу войны в строю было уже 10 тысяч боевых самолетов и около 40 тысяч в резерве.

Танки впервые появились в армиях Антанты. Сначала (в 1916 году) их было всего около 50 штук, а к концу войны — уже около 2 тысяч. Командование же германской армии недооценило значение танка в бою. Это обстоятельство в известной мере ускорило победу Антанты.

Немалую роль в первой мировой войне сыграли автомашины, с помощью которых на фронт перебрасыва-

лись войска, боеприпасы, снаряжение.

Еще более широкое и повсеместное применение во всех родах войск мотор получил в происходящей ныне второй мировой империалистической войне. Известен ряд фактов когда массовое, комбинированное применение авиации и мотомехчастей увенчалось серьезными результатами. Так действовали германские войска в Польше (сентябрь 1939 года) и при прорыве через Бельгию и Северную Францию (май—июнь 1940 года). Таким же методом действовала английская армия под командованием генерала Уэйвелла при разгроме итальянцев в Северной Африке (февраль 1941 года).

Но мотор необходим не только авиации и мотомехчастям. Без мотора не может обойтись и артиллерия: мотор для нее — наиболее удобное средство тяги.

Без мотора немыслимо существование современного

военно-морского флота — под водных лодок, торпедных катеров и гидросамолетов.

Исключительно серьезное значение мотор приобрел для пехотных соединений. Современная война нередко требует быстрого, стратегического развертывания армий, переброски резервов на большие расстояния. И тут на помощь приходит мотор.

Наконец, мотор используется в инженерных и специальных войсках. Он приводит в действие дорожные и строительные машины, краны, радиостанции, прожекторные установки, машины для рытья траншей и устройства различных укрытий.

Моторы в современной войне являются непременным условием боеспособности и даже самого существования всех родов войск.

Все это свидетельствует о том, что как отметил тов. Вознесенский на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

«современная империалистическая война, если рассматривать ее с технико-экономи-

ческой стороны, является войной моторов. Моторы в

Военинженер 2 го ранга Р. Собченко.

Адрес редакции: Станция Тяжин, Коммунальная ул. № 18 Телефон редакции 1-18. Адрес типографии: МН 12149 Тираж 3000 экз. Зак. № 192 Ст. Тяжин, Новосибирской области, Типография издательства «За сталинский урожай»